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ВЛАШТУВАННЯ МОДУЛЬНИХ УКРИТТІВ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ 
 

Основні завдання цивільного захисту полягають у забезпеченні безпеки 
населення та майна в умовах надзвичайних ситуацій, а саме: запобігання 
надзвичайним ситуаціям, готовність до надзвичайних ситуацій, реагування на 
надзвичайні ситуації, відновлення після надзвичайних ситуацій.[1] 

В даний час безпека громадян дуже актуальна тема і таке питання, як 
розміщення людей у сховищах стає головним. 

По-перше, в Україні продовжується збройний конфлікт з російською 
федерацією. Це призводить до регулярних атак терористів та націоналістичних 
груп на мирних жителів та військовослужбовців. Тому, питання укриттів стає 
життєвоважливим для людей, які проживають в зоні конфлікту. 

По-друге, Україна є країною з високим ризиком надзвичайних ситуацій, 
таких як природні катаклізми та промислові аварії. В цих умовах, укриття може 
врятувати життя та забезпечити безпеку людей. 

Ще до повномасштабного російського вторгнення ОСББ переймалися 
питанням укриттів і сховищ. А повномасштабна агресія російської федерації 
проти України поставила це питання дуже гостро. 

З одного боку, мешканцям багатоквартирних будинків життєвоважливо 
знати, куди направитися у разі небезпеки, де поблизу вже є облаштовані сховища і 
укриття та чи можна облаштувати укриття самим. 

З іншого боку, правлінню ОСББ необхідно знати, на кому ж лежить 
обов’язок подбати про укриття для людей, хто повинен облаштовувати нові та 
утримувати наявні споруди цивільного захисту. 

На жаль, далеко не всі органи місцевого самоврядування та місцеві органи 
державної влади могли і можуть дати об’єднанням задовільну відповідь на ці 
питання. ОСББ з різних куточків України можуть навести чимало прикладів, коли 
вся підготовка укриттів з боку чиновників зводилася до нанесення під трафарет 
написів «укриття» на підвалах, не придатних для такої ролі. Або коли об’єднанням 
рекомендували (чи й вимагали) облаштовувати укриття самим у підвалі свого 
будинку, не сильно переймаючись, чи придатний для цього підвал.[4] 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%96%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9%20%D0%A1$
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9673563
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Спершу визначимося з термінологією. Це важливо. Річ у тім, що не всякий 
підвал автоматично є спорудою цивільного захисту. 

Кодекс цивільного захисту України оперує поняттям «фонд захисних 
споруд цивільного захисту». Вимоги, встановлені законодавством щодо 
облаштування сховищ та укриттів, стосуються тих споруд, які відносять до 
зазначеного фонду. 

Отже, пригадаємо, що собою представляє сховище - це герметична споруда 
для захисту людей, в якій протягом певного часу створюються умови, що 
виключають вплив на них небезпечних факторів, які виникають внаслідок 
надзвичайної ситуації, воєнних (бойових) дій та терористичних актів. 

Загалом вони бувають декількох класифікацій по розташуванню, а саме: 
вбудовані сховища, окремо розташовані підземні сховища та окремо розташовані 
надземні/напівзаглиблені сховища. [4] 

На даний момент особливо актуальне питання сховищ в навчальних 
закладах та на підприємствах. За інформацією обласних адміністрацій, станом на 
середину червня 2023 року до освітнього процесу в очній формі навчання за 
показниками забезпеченості учасників освітнього процесу об'єктами фонду 
захисних споруд цивільного захисту готові 19125 об'єктів (будівель) закладів 
освіти, що становить 67,81% від загальної кількості таких об'єктів та дозволяє 
забезпечити укриття 4 652,41 тис. учасників освітнього процесу (56,28%) у них.[5] 

Також останнім часом стала часто обговорювана тема саме модульних 
бомбосховищ. Вони являють собою готові модульні укриття вироблені в 
заводських умовах. Модульні укриття можуть використовуватись, як сегменти 
для створення бомбосховищ для великої кількості людей, а також поєднуватись в 
цілі підземні системи. (Рис 1) Окремі переваги моделей можна охарактеризувати 
двома напрямками це: - зручність, щодо місткості і імітації звичайної житлової 
площі; - клас захисту, щодо вибухової хвилі та впливу радіації. Кожна модель 
вибирається з врахуванням складу ґрунтів, підземних вод, необхідного класу 
захисту і глибини встановлення. [7] 

 

 
Рис. 1 Модульне укриття для населення  

 
На мою думку модульні укриття актуальні лише у прикордонних та 

прифронтових районах, де обстріли часті й дуже швидкі. У тилових та більш 
віддалених районах доцільне будівництво укриттів. Безсумнівно, необхідно 
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влаштовувати максимально укриття для населення, яке перебуває на ділянках, де 
ведуться, як активні бойові дії так і на решті території держави. 

 
ЛІТЕРАТУРА   

1. Кодекс цивільного захисту України (від 02.10.2012 р. №5403-VI) 
2. Електронний ресурс: https://news.obozrevatel.com/ukr/society/v-ukraini-

narahuvali-blizko-3-tis-bomboshovisch-chastina-z-nih-ne-pridatna-karta.htm 
3. Електронний ресурс: https://mybunker.in.ua/shelterstypes  
4. Електронний ресурс: https://osbb-ok.org.ua/posts/xto-vidpovidaje-za-

ukrittya-i-sxovishha  
5. Електронний ресурс: https://rubryka.com/2023/07/03/ministr-osvity-

skazav-skilky-zakladiv-osvity-v-ukrayini-zabezpecheni-ukryttyamy/  
6. Електронний ресурс: https://vechirniy.kyiv.ua/news/85734/  
7. Електронний ресурс: https://www.uzhnu.edu.ua/en/infocentre/get/732  
 
 
 

 УДК 614.841.45 
 

1М. ПУСТОВИЙ, 1Ігор МАЛАДИКА, кандидат технічних наук, доцент,  
2С. НОВАК, кандидат технічних наук, старший науковий співробітник 

1Черкаський інститут пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ України, 
2Інститут державного управління та наукових досліджень з цивільного захисту 

 
ОЦІНЮВАННЯ НЕОБХІДНОЇ ТОВЩИНИ ВОГНЕЗАХИСТУ ДЛЯ СТАЛЕВИХ 

КОНСТРУКЦІЙ ЗА НОМІНАЛЬНИМИ ТЕМПЕРАТУРНИМИ РЕЖИМАМИ ПОЖЕЖІ 
 
У створенні будівельних об’єктів різного призначення на теперішній час 

широко застосовують сталеві конструкції, прикладом яких є сталеві балки і 
колони, що використовують як всередині так і ззовні цих об’єктів. Широка сфера 
їхньої застосовності викликана низкою переваг, серед яких – надійність, легкість, 
швидкість монтажу, простата ремонту. Однак вже на перших хвилинах пожежі 
через велику теплопровідності сталі незахищені сталеві конструкції інтенсивно 
нагріваються, що призводить до втрати їхньої несучої здатності. 

Для збереженості несучої здатності цих конструкцій протягом пожежі 
використовують різні системи їхнього вогнезахисту, що містять пасивні та 
реактивні матеріали [1; 2]. Для оцінювання товщини вогнезахисту, необхідної для 
збереженості вогнестійкості сталевих конструкцій, застосовують методи 
випробування або розрахунку, які ґрунтуються на сценаріях умовної або реальної 
пожеж [3; 4]. При використанні сценаріїв умовної пожежі це оцінювання 
виконують для умов вогневого впливу за номінальними температурними 
режимами пожежі, серед яких стандартний температурний режим та режими 
вуглеводневої і зовнішньої пожеж [3]. При використанні сценарію реальної 
пожежі температуру газового середовища біля сталевих конструкцій 
розраховують або визначають експериментально. Значення температури 
газового середовища, задане відповідно до обраного номінального 
температурного режиму або отримане для температурного режиму реальної 
пожежі, використовують для визначення теплового та напружено-деформованого 
станів сталевий конструкцій під час пожежі. 
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